
CHUẨN ĐẦU RA NGÀNH GIÁO DỤC MẦM NON
(Ban hành kèm theo Quyết định số 849/QÐ-ÐHHV-ÐT ngày 30 tháng 12 nãm 2010

của Hiệu trưởng Trường Đại học Hùng Vương)

1. Tên ngành đào tạo
: Giáo dục Mầm non (Early Childhood Education))

2. Trình độ đào tạo
: Đại học

3. Chuẩn về kiến thức
· Có hiểu biết về Những nguyên lý cơ bản của Chủ nghĩa Mác-Lênin, Đường lối cách mạng của Đảng Cộng sản Việt Nam, Tư tưởng Hồ Chí Minh; có kiến thức cơ bản trong lĩnh vực Khoa học xã hội và Khoa học tự nhiên phù hợp với chuyên ngành Giáo dục mầm non và khả năng học tập nâng cao trình độ.
· Hiểu và nắm vững kiến thức khoa học giáo dục mầm non ở trình độ đại học; biết vận dụng các kiến thức đó vào việc tổ chức và đánh giá các hoạt động giáo dục trẻ: phát triển ngôn ngữ, văn học, toán, giáo dục thể chất, môi trường xung quanh, tạo hình, âm nhạc...
· Hiểu biết đầy đủ mục tiêu, nội dung, chương trình giáo dục mầm non, phương pháp tổ chức, đánh giá các hoạt động giáo dục và sự phát triển của trẻ em ở các cơ sở giáo dục mầm non.

4. Chuẩn về kỹ năng
4.1. Kỹ năng cơ bản
· Biết lập kế hoạch chăm sóc, giáo dục trẻ trên tất cả các mặt sức khoẻ, văn hoá, thẩm mỹ phù hợp với yêu cầu từng độ tuổi và điều kiện thực tế. 

· Biết tổ chức các hoạt động chung có chủ đích, hoạt động vui chơi, xây dựng mối quan hệ giữa nhà trường và gia đình, chuẩn bị tốt các điều kiện cho trẻ vào lớp 1.
· Biết kiểm tra và đánh giá sự phát triển của trẻ theo từng độ tuổi, chăm sóc sức khoẻ cho trẻ Mầm non.
· Có năng lực nghiên cứu khoa học giáo dục mầm non, có khả năng nghiên cứu một số hướng chuyên sâu nâng cao để có thể giảng dạy tại các khoa sư phạm mầm non ở các trường CĐSP hoặc TCSP Mầm non.
4.2. Kỹ năng mềm

· Có trình độ Tin học tương đương trình độ B, Biết sử dụng các phần mềm và các phương tiện công nghệ dạy học hỗ trợ cho các hoạt động có chủ đích trong việc chăm sóc, giáo dục trẻ mầm non.

· Có trình độ tiếng Anh tương đương trình độ B.
· Có khả năng phối hợp, làm việc theo nhóm và làm việc độc lập; có tinh thần cầu tiến, hợp tác và giúp đỡ đồng nghiệp.
5. Thái độ
· Có những phẩm chất cơ bản của người thày giáo trong nhà trường XHCN Việt Nam: thấm nhuần thế giới quan Mác - Lênin và Tư tưởng Hồ Chí Minh.
· Yêu nghề, yêu trẻ, say mê tận tụy với công việc, tôn trọng và có tinh thần trách nhiệm cao đối với trẻ.
· Có lối sống lành mạnh, trung thực, giản dị, nêu gương tốt cho trẻ; có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc, có ý thức vượt khó; biết hợp tác với phụ huynh và đồng nghiệp. 

6. Vị trí làm việc sau khi tốt nghiệp
· Làm giáo viên tại các trường mầm non, các cơ sở giáo dục trẻ mầm non.
· Có thể làm công tác quản lý giáo dục mầm non tại các phòng Giáo dục, sở Giáo dục và Đào tạo.

· Khoa Giáo dục mầm non của trường TCSP, CĐSP.

· Các tổ chức đoàn thể liên quan đến công tác giáo dục trẻ em.
7. Khả năng học tập, nâng cao trình độ sau khi tốt nghiệp

· Có khả năng học sau đại học chuyên ngành Giáo dục mầm non, Quản lý giáo dục mầm non.
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