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1. Tên ngành đào tạo  
: Công nghệ kỹ thuật điện, điện tử 

                                                 (Electrical and Electronic Engineering)                

2. Trình độ đào tạo

: Đại học

3. Yêu cầu về kiến thức: 

3.1. Kiến thức giáo dục đại cương

Biết được những nguyên lý cơ bản của chủ nghĩa Mác - Lênin, đường lối cách mạng của Đảng cộng sản Việt Nam, tư tưởng Hồ Chí Minh và nội dung các kiến thức cơ bản trong lĩnh vực khoa học xã hội và nhân văn phù hợp với chuyên ngành được đào tạo. 

Vận dụng tốt các kiến thức cơ bản về toán học và khoa học tự nhiên vào việc tiếp thu các kiến thức giáo dục chuyên ngành và khả năng học tập ở trình độ cao hơn.
3.2. Kiến thức cơ sở ngành

Hiểu, vận dụng được kiến thức về kỹ thuật điện, kỹ thuật điện tử, kỹ thuật đo lường điện, kỹ thuật điện tử số, vật liệu điện, phân tích được mạch điện trong công nghiệp và dân dụng để tiếp thu và nghiên cứu các kiến thức chuyên ngành.
Vận dụng tốt kiến thức về an toàn điện vào trong lĩnh vực sản xuất.

3.3. Kiến thức ngành

Hiểu nguyên lý và các phương pháp phân tích hoạt động của các hệ thống phát, truyền tải, phân phối và tiêu thụ điện, hệ thống chiếu sáng, hệ thống an toàn điện, hệ thống điều khiển tự động điện công nghiệp qui mô vừa và nhỏ.

Hiểu đặc tính và nguyên lý hoạt động của các linh kiện điện tử. Phân tích được qui trình công nghệ và hoạt động của các hệ thống điện tử tương tự, điện tử số.

Vận dụng tốt các kiến thức về máy điện, khí cụ điện, hệ thống cung cấp điện,kỹ thuật lập trình PLC, hệ thống truyền động điện để thiết kế vận hành sửa chữa hệ thống điện trong công nghiệp và dân dụng, tổ chức sản xuất.
3.4 Năng lực nghề nghiệp

Đánh giá được mối quan hệ kinh tế- kỹ thuật cơ bản trong tổ chức sản xuất công nghiệp để xây dựng, tổ chức, điều hành và quản lý các dự án về điện trong công nghiệp và dân dụng. 
4. Yêu cầu về kỹ năng 

4.1. Kỹ năng cứng 
Sử dụng thành thạo các công cụ hiện đại để giải các bài toán kỹ thuật như sử dụng máy tính, các phần mềm thiết kế để vẽ và mô phỏng mạch điện tử trên máy tính, các lĩnh vực về điện. Đọc, hiểu, vẽ và triển khai được các bản vẽ điện - điện tử. 
Thiết kế, tính toán, lựa chọn các thiết bị điện - điện tử thường dùng trong lưới điện cung cấp điện và hệ thống chiếu sáng, các tủ điều khiển tự động, các nhà máy tự động hoá.

Kiểm tra, bảo dưỡng được các thiết bị điện - điện tử thông dụng trong công nghiệp và dân dụng.

Vận hành, kiểm tra, sửa chữa được các loại máy điện AC, máy điện DC trong công nghiệp và dân dụng. 
Thiết kế các hệ thống phân phối điện năng khu công nghiệp, khu dân cư, hệ thống chiếu sáng dân dụng và công nghiệp, hệ thống an toàn điện. 
Vận hành và quản lý hệ thống phân phối điện, hệ thống sản xuất tự động.

Biết lập trình và lắp đặt mạch điều khiển cho các cơ cấu sản xuất tự động hoá, các dây chuyề tự động hoá dùng PLC vừa và nhỏ.

Đề xuất và triển khai các giải pháp quản lý năng lượng và tiết kiệm điện năng.
4.2. Kỹ năng mềm  
Sử dụng tiếng Anh trình độ B, đọc viết hội thoại trong công việc thực tế hàng ngày, dịch được một số tài liệu kỹ thuật điện tiếng Anh.

Sử dụng thành thạo tin học văn phòng. Khai thác và sử dụng được một số phần mềm hỗ trợ vẽ mạch điện mô phỏng mạch điện (Auto CAD, Matlab)

Có khả năng làm việc độc lập và phối hợp làm việc trong các nhóm đa lĩnh vực.
Có khả năng nhận diện, tổng hợp và giải quyết các vấn đề về kỹ thuật.
Giao tiếp hoà đồng với mọi người, luôn cố gắng học hỏi nâng cao trình độ, học hỏi kinh nghiệm từ những người đi trước.

Phân tích và xử lý thông tin khi có tình huống xảy ra về phần điện - điện tử, nắm được nguyên nhân gây ra sự cố, biết khai thác tài nguyên trên mạng, các tài liệu trên các trang website chuyên ngành để nâng cao trình độ và khả năng xử lý công việc.

Có khả năng quản lý và lãnh đạo nhóm.

5. Yêu cầu về thái độ
5.1. Phẩm chất đạo đức, ý thức nghề nghiệp, trách nhiệm công dân:

 Có phẩm chất đạo đức tốt, hiểu biết đường lối chính sách pháp luật của nhà nước. Có ý thức tổ chức kỷ luật lao động và tôn trọng nội quy của cơ quan, nhà máy. Có ý thức trách nhiệm công dân, có đạo đức nghề nghiệp,
5.2. Trách nhiệm, đạo đức, tác phong nghề nghiệp, thái độ phục vụ:

 Có trách nhiệm cao trong công việc, có thái độ phục vụ tốt, có ý thức cộng đồng, tác phong công nghiệp, trách nhiệm công dân. Làm việc trong môi trường độc lập hoặc hợp tác nhóm. Có tinh thần cầu tiến, hợp tác và giúp đỡ đồng nghiệp.

5.3  Khả năng cập nhật kiến thức, sáng tạo trong công việc:

 Sinh viên sau khi ra trường biết cập nhật kiến thức mới trong lĩnh vực điện, điện tử liên quan đến nghề nghiệp, thực hiện nghiên cứu và triển khai các ứng dụng khoa học công nghệ.
6. Vị trí làm việc của người học sau khi tốt nghiệp
Sinh viên tốt nghiệp ra trường có khả năng làm việc với vai trò người thực hiện trực tiếp hay người quản lý, điều hành tại các nhà máy, công ty liên quan đến điện, điện tử như: Các công ty sản xuất và lắp ráp thiết bị điện tử;  Các công ty tư vấn, thiết kế mạch điện tử; Các công ty sản xuất có sử dụng các hệ thống tự động hóa điện – điện tử. Làm việc trong các công ty điện lực, các nhà máy thủy điện, nhiệt điện, có khả năng làm việc tại các viện nghiên cứu về các lĩnh vực điện, điện tử.
Cán bộ quản lý, giáo dục đào tạo tại các trường đại học công nghệ, cao đẳng kỹ thuật, trung cấp chuyên nghiệp, trung tâm nghề.
7. Khả năng học tập, nâng cao trình độ sau khi ra trường

Sinh viên ra trường có thể học tiếp lên trình độ cao hơn tại các cơ sở trong hoặc ngoài nước.

Biết độc lập nghiên cứu khoa học hoặc hợp tác nghiên cứu khoa học, 

8. Các chương trình, tài liệu, mà nhà trường tham khảo

 * Các chương trình giáo dục

Chương trình ngành Điện – Tự động hóa xí nghiệp công nghiệp

- Tên tổ chức xây dựng: Trường Đại Học kỹ thuật công nghiệp Thái Nguyên


- Địa chỉ tham khảo: www.tnut.edu.vn
Chương trình ngành Kỹ thuật điện 


- Tên tổ chức xây dựng: Trường Đại Học Bách Khoa Hà Nội


- Địa chỉ tham khảo: www.hust.vn
* Tài liệu tham khảo chuẩn đầu ra
Chuẩn ABET 

- Tên tổ chức xây dựng: Accreditation Board for Engineering and Technology 

- Địa chỉ/tài liệu tham khảo: http://www.abet.org 

Chuẩn AUN - QA  

- Tên tổ chức xây dựng: ASEAN University Network 

- Địa chỉ/tài liệu tham khảo: http://www.aunsec.org 
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