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Sè: 460/Q§-§HHV-CTCT&HSSV                              Phó Thä,  ngµy 25 th¸ng 7 n¨m 2013 

QuyÕt ®Þnh
VÒ häc bæng khuyÕn khÝch häc tËp ®èi víi häc sinh, sinh viªn 
Tr­êng §¹i häc Hïng V­¬ng
                                                                                                                                   
HiÖu tr­ëng tr­êng ®¹i  häc Hïng v­¬ng

     
C¨n cø §iÒu lÖ Tr­​êng §¹i häc ban hµnh kÌm theo QuyÕt ®Þnh sè 58/2010/Q§-TTg ngµy 22/ 9/ 2010 cña Thñ t­​íng ChÝnh phñ;

C¨n cø QuyÕt ®Þnh sè: 472/Q§-UBND ngµy 24/2/2010 cña Chñ tÞch UBND tØnh Phó Thä vÒ Quy chÕ tæ chøc vµ ho¹t ®éng cña Tr­êng §¹i häc Hïng V­¬ng;

C¨n cø QuyÕt ®Þnh sè: 44/2007/Q§-BGD&§T ngµy 15 th¸ng 8 n¨m 2007 cña Bé Gi¸o dôc vµ §µo t¹o VÒ häc bæng khuyÕn khÝch häc tËp ®èi víi häc sinh, sinh viªn trong c¸c tr­êng chuyªn, tr­êng n¨ng khiÕu, c¸c c¬ së gi¸o dôc ®¹i häc vµ trung cÊp chuyªn nghiÖp thuéc hÖ thèng gi¸o dôc quèc d©n;

C¨n cø Quy chÕ ®µo t¹o §¹i  häc, Cao ®¼ng hÖ chÝnh quy, theo hÖ thèng tÝn chØ Ban hµnh kÌm theo QuyÕt ®Þnh sè ..../Q§- §HHV-§T ngµy ... th¸ng ... n¨m 20... cña HiÖu tr­ëng Tr­êng §¹i häc Hïng V­¬ng;
   
XÐt ®Ò nghÞ cña «ng Tr­ëng phßng CTCT&HSSV,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Học bổng khuyến khích học tập ở Trường Đại học Hùng Vương được quy định như sau:
1. Đối tượng được xét, cấp học bổng khuyến khích học tập 
Học sinh, sinh viên hệ Cao đẳng, Đại học chính quy đạt danh hiệu thi đua, khen thưởng toàn diện định kỳ, cụ thể:
a) Học sinh, sinh viên hệ Cao đẳng, Đại học chính quy ngoài sư phạm đang học tại Trường Đại học Hùng Vương được xét, cấp học bổng KKHT theo Quyết định số: 44/2007/QĐ-BGD&ĐT ngày 15 tháng 8 năm 2007 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.
b) Đối với học sinh, sinh viên hệ sư phạm, được hưởng theo từng học kỳ (mỗi học kỳ được hưởng 5 tháng). Các học kỳ được xét học bổng khuyến khích học tập của các hệ đào tạo như sau:

- Đối với sinh viên hệ Đại học: Từ học kỳ III đến học kỳ VII

- Đối với hệ Cao đẳng: Từ học kỳ III đến học kỳ V

Đối với học kỳ III lấy kết quả trung bình chung học tập và rèn luyện của cả 3 học kỳ (từ học kỳ I đến học kỳ III được tính hệ số 1)
Số lượng mỗi lớp từ 01 đến 02 sinh viên, có kết quả học tập và rèn luyện từ giỏi trở lên và không bị kỷ luật từ mức khiển trách trở lên trong học kỳ xét học bổng.


Mức học bổng: do Hiệu trưởng quy định.

c) Học sinh, sinh viên thuộc diện hưởng học bổng chính sách, trợ cấp xã hội và học sinh, sinh viên diện chính sách ưu đãi theo quy định hiện hành, nếu đạt kết quả học tập, rèn luyện vào diện được xét, cấp học bổng tại Quyết định này thì được xét, cấp học bổng khuyến khích học tập như những học sinh, sinh viên khác.
2. Tiêu chuẩn và mức xét, cấp học bổng khuyến khích học tập
Học sinh, sinh viên đạt danh hiệu thi đua, khen thưởng toàn diện định kỳ được xét, cấp học bổng khuyến khích học tập, trong phạm vi quỹ học bổng KKHT của trường theo các mức sau:
a) Mức học bổng loại khá: Dành cho học sinh, sinh viên đạt danh hiệu HSSV khá. Mức học bổng loại khá bằng mức trần học phí hiện hành của ngành, nghề mà học sinh, sinh viên đó phải đóng tại Trường Đại học Hùng Vương.

b) Mức học bổng loại giỏi: Dành cho học sinh, sinh viên đạt danh hiệu HSSV Giỏi. Mức học bổng loại giỏi được tính bằng 120% mức trần học phí.

c) Mức học bổng loại xuất sắc: Dành cho học sinh, sinh viên đạt danh hiệu HSSV Xuất sắc. Mức học bổng loại xuất sắc được tính bằng 140% mức trần học phí.
Trong trường hợp các sinh viên có điểm trung bình chung học kỳ và điểm rèn luyện như nhau thì xét thêm các tiêu chí phụ như: Tỉ lệ % số bài thi kết thúc học phần đạt điểm D, tỉ lệ % điểm trung bình chung học phần đạt điểm C, Tỉ lệ % số bài thi kết thúc học phần đạt điểm B, tỉ lệ % điểm trung bình chung học phần đạt điểm A, điểm trung bình chung tích luỹ. Việc xét học bổng thực hiện theo nguyên tắc lấy từ cao xuống thấp. Nếu tất cả các tiêu chí trên vẫn như nhau thì có thể xét thêm, điểm trung bình chung học kỳ theo thang điểm 10.

Học bổng khuyến khích học tập được cấp theo từng học kỳ và cấp 10 tháng trong năm học. 
3. Quỹ học bổng khuyến khích học tập 

Quỹ học bổng khuyến khích học tập được bố trí bằng 15% nguồn thu học phí hệ Đại học, Cao đẳng chính quy của Trường Đại học Hùng Vương.

4. Trình tự, thủ tục xét, cấp học bổng KKHT
a) Căn cứ vào kết quả xét thi đua, khen thưởng toàn diện định kỳ của cá nhân HSSV, các lớp tiến hành lập danh sách HSSV đủ điều kiện xét, cấp học bổng (căn cứ vào quỹ học bổng của lớp), có xác nhận của giáo viên chủ nhiệm và đề nghị lên khoa xem xét; 

b) Căn cứ vào danh sách đề nghị xét, cấp học bổng KKHT của các lớp, Hội đồng cấp khoa tổ chức họp, xét và đề nghị lên Hội đồng xét học bổng KKHT cấp trường (nộp qua phòng CTCT & HSSV);

c) Căn cứ vào đề nghị của phòng CTCT & HSSV, Hội đồng xét, cấp học bổng KKHT cấp trường tổ chức xét và đề nghị Hiệu trưởng ra Quyết định cấp học bổng KKHT cho HSSV.

d) Các sinh viên được xét, cấp học bổng khuyến khích học tập phải tích luỹ đủ 15 tín chỉ mỗi học kỳ.
5. Cơ cấu tổ chức và nhiệm vụ của Hội đồng xét, cấp học bổng KKHT
a) Cơ cấu tổ chức của Hội đồng xét, cấp học bổng KKHT 
Hiệu trưởng ra quyết định thành lập Hội đồng xét, cấp học bổng KKHT để theo dõi công tác xét, cấp học bổng KKHT đối với HSSV 
1) Thành phần Hội đồng cấp trường gồm:
- Chủ tịch Hội đồng: Hiệu trưởng nhà trường;

- Phó chủ tịch Hội đồng: Phó Hiệu trưởng nhà trường phụ trách công tác học sinh, sinh viên;

- Thường trực Hội đồng: Trưởng phòng CTCT&HSSV;
- Các uỷ viên: Lãnh đạo các khoa, phòng, ban có liên quan; Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội sinh viên nhà trường;

2) Thành phần Hội đồng cấp khoa gồm:

- Chủ tịch Hội đồng: Trưởng khoa;

- Phó chủ tịch Hội đồng: Phó trưởng khoa phụ trách công tác học sinh, sinh viên;

- Thường trực Hội đồng: Cán bộ phụ trách công tác HSSV của khoa;
- Các uỷ viên: GVCN lớp, lớp trưởng, bí thư chi đoàn, bí thư Liên chi đoàn, chủ tịch Liên chi hội sinh viên; 
b) Nhiệm vụ của Hội đồng xét, cấp học bổng KKHT:

- Hội đồng xét, cấp học bổng KKHT là cơ quan tư vấn giúp Hiệu trưởng triển khai công tác xét, cấp học bổng KKHT đối với HSSV và chịu sự chỉ đạo trực tiếp của Hiệu trưởng; 

- Căn cứ vào đề nghị của khoa và phòng CTCT & HSSV, Hội đồng xét, cấp học bổng KKHT tiến hành xét, cấp học bổng theo thứ tự từ loại xuất sắc trở xuống đến hết số suất học bổng đã được xác định. 
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. Quyết định này thay thế Quyết định số: 513/QĐ-ĐHHV-CTCT&HSSV ngày 02/10/2012 về học bổng khuyến khích học tập đối với HSSV của Hiệu trưởng Trường Đại học Hùng Vương.
Điều 3. Các ông (bà) Trưởng phòng, Trưởng khoa, Thủ trưởng các đơn vị có liên quan và sinh viên Trường Đại học Hùng Vương chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.                 








HiÖu tr­ëng
N¬i nhËn :

-Nh­ ®iÒu 3 (®Ó t/hiÖn);





           (Đã ký)
-HT, PHT (®Ó b/c¸o);
-L­u CTCT,VT.  
                                                                                               PGS.TS Cao Văn
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