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Sè: 459/Q§-§HHV-CTCT&HSSV                                 Phó Thä, ngµy 25 th¸ng 7 n¨m 2013
QuyÕt ®Þnh
VÒ Trî cÊp x· héi ®èi víi häc sinh, sinh viªn 
Tr­êng §¹i häc Hïng V­¬ng
                                                                                                                                   
HiÖu tr­ëng tr­êng ®¹i  häc Hïng v­¬ng

     
C¨n cø §iÒu lÖ Tr­​êng §¹i häc ban hµnh kÌm theo QuyÕt ®Þnh sè 58/2010/Q§-TTg ngµy 22/ 9/ 2010 cña Thñ t­​íng ChÝnh phñ;

C¨n cø QuyÕt ®Þnh sè: 472/Q§-UBND ngµy 24/2/2010 cña Chñ tÞch UBND tØnh Phó Thä vÒ Quy chÕ tæ chøc vµ ho¹t ®éng cña Tr­êng §¹i häc Hïng V­¬ng;

C¨n cø Th«ng t­ liªn tÞch sè: 53/1998/TTLT/BGD&§T-BTC-BL§TB&XH ngµy 25 th¸ng 8 n¨m 1998 cña liªn tÞch Bé Gi¸o dôc vµ §µo t¹o, Bé Tµi chÝnh, Bé Lao ®éng - Th­¬ng binh vµ X· héi h­íng dÉn thùc hiÖn chÕ ®é häc bæng vµ trî cÊp x· héi ®èi víi häc sinh, sinh viªn c¸c tr­êng ®µo t¹o c«ng lËp;

Căn cứ Thông tư liên tịch 13/2002/TTLT-BGDĐT-BTC hướng dẫn Quyết định 194/2001/QĐ-TTg về việc điều chỉnh mức học bổng chính sách và trợ cấp xã hội với học sinh, sinh viên là người dân tộc thiểu số học tại các trường đào tạo công lập quy định tại Quyết định 1121/1997/QĐ-TTg do Bộ Giáo dục và Đào tạo - Bộ Tài chính ban hành
C¨n cø Th«ng t­ liªn tÞch sè 18/2009/TTLT/BGD&§T-BTC-BL§TB&XH ngµy 03 th¸ng 8 n¨m 2009 cña liªn tÞch Bé Gi¸o dôc vµ §µo t¹o, Bé Tµi chÝnh, Bé Lao ®éng - Th­¬ng binh vµ X· héi vÒ viÖc söa ®æi, bæ sung kho¶n 4 môc I phÇn II Th«ng t­ Liªn tÞch sè 53/TTLT/BGD&§T-BTC-BL§TB&XH h­íng dÉn thùc hiÖn chÕ ®é häc bæng vµ trî cÊp x· héi ®èi víi häc sinh, sinh viªn c¸c tr­êng ®µo t¹o c«ng lËp;
   
XÐt ®Ò nghÞ cña «ng Tr­ëng phßng CTCT&HSSV,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Trợ cấp xã hội ở Trường Đại học Hùng Vương được quy định như sau:
1. Đối tượng và phạm vi áp dụng:
Đối tượng được hưởng trợ cấp xã hội là học sinh, sinh viên thuộc chỉ tiêu pháp lệnh đang học tại Trường Đại học Hùng Vương gồm các đối tượng sau:
a) Học sinh, sinh viên là người dân tộc ít người ở vùng cao. Căn cứ để xác định người dân tộc ít người là giấy khai sinh bản gốc, hoặc giấy kết hôn của bố mẹ (nếu giấy khai sinh bản gốc bị thất lạc), trong đó có ghi bố hoặc mẹ là người dân tộc ít người. Người dân tộc ít người ở vùng cao là người dân tộc ít người liên tục sống ở vùng cao hoặc có hộ khẩu thường trú ở vùng cao ít nhất từ 3 năm trở lên (tính đến thời điểm vào học tại Trường Đại học Hùng Vương).
b) Học sinh, sinh viên là người mồ côi cả cha lẫn mẹ không nơi nương tựa. Đây là những người không có người đỡ đầu chính thức, không có nguồn chu cấp thường xuyên (học sinh, sinh viên phải xuất trình giấy xác nhận của cơ quan thương binh xã hội cấp quận, huyện, thị xã trên cơ sở đề nghị của phường, xã nơi học sinh, sinh viên cư trú).
c) Học sinh, sinh viên là người tàn tật theo quy định của Nhà nước tại Nghị định số 81/CP ngày 23/11/1995 là những người gặp khó khăn về kinh tế, khả năng lao động bị suy giảm từ 41% trở lên do tàn tật, được Hội đồng y khoa có thẩm quyền xác định (hồ sơ, thủ tục giám định y khoa áp dụng theo hướng dẫn tại Thông tư 34/TT-LB ngày 29/12/1993 của liên Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội - Bộ Y tế). Học sinh, sinh viên thuộc diện này phải xuất trình biên bản giám định y khoa và xác nhận của Uỷ ban nhân dân xã, phường về hoàn cảnh kinh tế khó khăn.
d) Học sinh, sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về kinh tế, vượt khó học tập là những người mà gia đình của họ thuộc diện hộ nghèo phải xuất trình giấy chứng nhận là học sinh, sinh viên thuộc hộ nghèo do Uỷ ban nhân dân xã xác nhận theo mẫu giấy chứng nhận ban hành kèm theo Quyết định này (được sửa đổi theo thông tư 18/2009)
Học sinh, sinh viên thuộc diện được hưởng trợ cấp xã hội phải làm đơn xin hưởng trợ cấp xã hội và phải xuất trình đầy đủ các giấy tờ theo quy định mới được nhà trường xét cho hưởng trợ cấp xã hội.
2. Mức hưởng Trợ cấp xã hội

Học sinh, sinh viên thuộc đối tượng con hộ nghèo; con mồ côi cả cha lẫn mẹ không nơi nương tựa, không có người đỡ đầu chính thức và không có nguồn chu cấp thường xuyên được hưởng mức trợ cấp xã hội là 100.000 đồng/tháng và được tính 12 tháng/năm.

Học sinh, sinh viên con dân tộc ít người có cha mẹ thường trú tại xã đặc biệt khó khăn được hưởng mức trợ cấp xã hội là 140.000 đồng/tháng và được hưởng 12 tháng/năm.
3. Trình tự, thủ tục xét Trợ cấp xã hội

a) Căn cứ vào đối tượng và phạm vi áp dụng của Quyết định các lớp tiến hành lập danh sách HSSV đủ điều kiện xét Trợ cấp xã hội (kèm theo hồ sơ xin hưởng Trợ cấp xã hội của từng HSSV, theo Mẫu số 2b,2c,2d), có xác nhận của giáo viên chủ nhiệm và đề nghị lên Hội đồng cấp khoa xem xét; 

b) Căn cứ vào danh sách đề nghị xét Trợ cấp xã hội của các lớp, Hội đồng cấp khoa tổ chức họp, xét và đề nghị lên Hội đồng xét Trợ cấp xã hội cấp trường (nộp qua phòng CTCT & HSSV);

c) Căn cứ vào đề nghị của phòng CTCT & HSSV, Hội đồng xét Trợ cấp xã hội cấp trường tổ chức xét và đề nghị Hiệu trưởng ra Quyết định cấp tiền Trợ cấp xã hội cho HSSV.

4. Cơ cấu tổ chức và nhiệm vụ của Hội đồng xét Trợ cấp xã hội
a) Cơ cấu tổ chức của Hội đồng xét Trợ cấp xã hội 
Hiệu trưởng ra quyết định thành lập Hội đồng xét Trợ cấp xã hội để theo dõi công tác xét, cấp Trợ cấp xã hội đối với HSSV.
1) Thành phần Hội đồng cấp trường gồm:
- Chủ tịch Hội đồng: Hiệu trưởng nhà trường;

- Phó chủ tịch Hội đồng: Phó Hiệu trưởng nhà trường phụ trách công tác học sinh, sinh viên;

- Thường trực Hội đồng: Trưởng phòng CTCT&HSSV;
- Các uỷ viên: Lãnh đạo các khoa, phòng, ban có liên quan; Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội sinh viên nhà trường;

2) Thành phần Hội đồng cấp khoa gồm:

- Chủ tịch Hội đồng: Trưởng khoa;

- Phó chủ tịch Hội đồng: Phó trưởng khoa phụ trách công tác học sinh, sinh viên;

- Thường trực Hội đồng: Cán bộ phụ trách công tác HSSV của khoa;
- Các uỷ viên: GVCN lớp, lớp trưởng, bí thư chi đoàn, bí thư Liên chi đoàn, chủ tịch Liên chi hội sinh viên; 
(Các trường hợp đặc biệt do Hiệu trưởng quyết định)

b) Nhiệm vụ của Hội đồng xét Trợ cấp xã hội:

- Hội đồng xét Trợ cấp xã hội là cơ quan tư vấn giúp Hiệu trưởng triển khai công tác xét Trợ cấp xã hội đối với HSSV và chịu sự chỉ đạo trực tiếp của Hiệu trưởng; 

- Căn cứ vào đề nghị của khoa và phòng CTCT & HSSV, Hội đồng xét Trợ cấp xã hội tiến hành xét và trình Hiệu trưởng ra Quyết định chi tiền Trợ cấp xã hội cho HSSV.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký. 
Điều 3. Các ông (bà) Trưởng phòng, Trưởng khoa, Thủ trưởng các đơn vị có liên quan và sinh viên Trường Đại học Hùng Vương chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này.                           








HiÖu tr­ëng
N¬i nhËn :
-Nh­ ®iÒu 3 (®Ó t/hiÖn);






(Đã ký)
-HT, PHT (®Ó b/c¸o);
-L­u CTCT,VT.  
                                                                                                        PGS.TS Cao Văn
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