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Phú Thọ, ngày  04 tháng 12 năm 2014

V/v hướng dẫn nội dung sinh hoạt tháng 12/2014

Kính gửi: - Ban lãnh đạo các khoa, GVCN

     - Lớp trưởng các lớp sinh viên
Thực hiện kế hoạch CTCT&HSSV năm học 2014-2015, nhà trường hướng dẫn các lớp sinh viên nội dung sinh hoạt tháng 12/2014 như sau:

1. Công tác chính trị, tư tưởng

 - Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 70 năm ngày thành lập QĐND Việt Nam và 25 năm ngày Hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1944 - 22/12/2014), phát huy tính kỷ luật, tác phong, lòng yêu nước, sự hy sinh cao cả vì độc lập đân tộc và toàn vẹn lãnh thổ Tổ quốc Việt Nam của anh bộ đội cụ Hồ.

- Các lớp sinh viên có những hoạt động thiết thực chào mừng Đại hội đoàn Trường.

2. Công tác học sinh sinh viên

- Sinh viên ôn thi, thi nghiêm túc phấn đấu đạt kết quả cao chuẩn bị kết thúc học kỳ I; sinh viên K11 kết thúc học GDQP-AN về trường ổn định nơi ở, sinh hoạt để tiếp tục học tập.


- Tập thể lớp bàn để thống nhất thực hiện tốt văn hoá học đường đó là: Sinh viên đi học đúng giờ; đến thư viện, khi lên lớp sinh viên phải đeo thẻ; không sử dụng điện thoại di động trong giờ học; giữ gìn vệ sinh sạch nơi công cộng, lớp học, phòng học, hội trường; giao tiếp văn minh, lịch sự; trang phục gọn, đẹp, đồng phục.


- Chấp hành tốt luật an toàn giao thông, nghiêm cấm: Điều khiển xe quá tốc độ quy định, đi sai phần đường, làn đường, chở quá số người quy định, không đội mũ bảo hiểm khi đi xe mô tô, xe gắn máy, lái xe khi có nồng độ cồn quá quy định (tại văn bản số 4914/UBND-KT1 ngày 12/11/2014 của Chủ tịch UBND tỉnh Phú Thọ).


- Các lớp sinh viên ký cam kết thực hiện tốt việc phòng, chống HIV/AIDS ; Giáo viên chủ nhiệm thu bản cam kết để khoa nộp về trường.

- Giáo viên chủ nhiệm trực tiếp phổ biến đến sinh viên của lớp Thông tư liên tịch số: 35/2014/TTLT-BGD&ĐT-BTC ngày 15/10/2014 về việc: “Hướng dẫn thực hiện Quyết định số 66/2013/QĐ-TTg ngày 11 tháng 11 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ Quy định chính sách hỗ trợ chi phí học tập đối với sinh viên là người dân tộc thiểu số học tại các cơ sở giáo dục đại học”;    Công văn số 603/CV-ĐHHV ngày 03/12/2014 của Hiệu trưởng về việc nộp hồ sơ xin hưởng chính sách hỗ trợ chi phí học tập, sinh viên thuộc đối tượng trên nộp hồ sơ và theo thời gian quy định của Nhà trường, gồm:

1. Đơn đề nghị hỗ trợ chi phí học tập (theo mẫu phụ lục I đính kèm).

2. Giấy chứng nhận hộ nghèo, hộ cận nghèo do UBND xã, phường, thị trấn cấp.

3. Giấy khai sinh (bản sao có công chứng).

Thời gian nộp về khoa trước ngày 20/12/2014.

3. Hồ sơ sinh viên

 
Căn cứ vào nội dung sinh hoạt lớp tháng 12/2014 của Nhà trường và nội dung hoạt động của từng Khoa, Hiệu trưởng trường Đại học Hùng Vương yêu cầu lãnh đạo các khoa, GVCN tổ chức sinh hoạt lớp theo quy định.

Nơi nhận:                                                                       KT. HIỆU TRƯỞNG
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- Các khoa, lớp SV (để t/h);

- Website;
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