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V/v Viết bài tham dự Hội nghị khoa học quốc tế về giáo dục kỹ thuật lần thứ hai (IETEC’13)
	Phú Thọ, ngày    tháng 2 năm 2013


Kính gửi: Trưởng các đơn vị trực thuộc

Hội nghị quốc tế International Engineering and Technology Education Conference (IETEC’13) do Trường Đại học Sư phạm kỹ thuật thành phố Hồ Chí Minh và Trường Đại học CQ University, Autralia sẽ đăng cai tổ chức với chủ đề “Tăng cường giáo dục kỹ thuật toàn cầu: đón đầu tương lai”. Hội nghị IETEC’13 là nơi tăng cường giao lưu, hợp tác với các đối tác uy tín trong lĩnh vực nghiên cứu về giáo dục kỹ thuật và công nghệ nhằm thúc đẩy hợp tác phát triển giáo dục của Việt nam nói riêng và thế giới nói chung. 

Thời gian: dự kiến tổ chức vào ngày 03 – 06/11/2013
Địa điểm: Trường Đại học sư phạm kỹ thuật thành phố Hồ Chí Minh
Để chuẩn bị tham dự hội nghị này, Nhà trường yêu cầu các đơn vị triển khai những nội dung sau:

- Thông báo cho các giảng viên viết bài tham dự hội nghị. Nội dung báo cáo không giới hạn trong phạm vi chủ đề của hội nghị.

- Hình thức trình bày: Báo cáo tham dự viết bằng Tiếng Anh, font chữ Times New Roman, cỡ chữ 12, trên khổ giấy A4. Chi tiết tham khảo tại webside: ietec-conference.com/ietec13/index.html.
- Bài viết gửi về Phòng QLKH&QHQT theo địa chỉ email: phongqlkh@hvu.edu.vn ghi rõ tiêu đề: Bài viết gửi Hội nghị khoa học quốc tế Thành phố Hồ Chí Minh.
- Thời hạn nộp bài:
+ Nộp bản tóm tắt trước ngày 26 tháng 2 năm 2013.

+ Nộp bài toàn văn trước ngày 12 tháng 4 năm 2013

Đề nghị Trưởng các đơn vị thông báo tới các cán bộ, giảng viên để triển khai thực hiện./.
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